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Matematik 2 AN

Opgavesat til besvarelse i 3 timer.
Saettet er pa 2 sider og bestar af 4 opgaver.
Alle hjzlpemidler er tilladte.

Opgave 1 (25 points).

Lad f : [0, 7] — C vere stykkevis kontinuert og definér

b(f) = 2 / f(z)sin(na)ds (n€N).
T Jo
Det oplyses at dersom f yderligere opfylder f € C%([0,7]) og f(0) = f(7) = 0, si geelder

(*) ba(f) = —% ba(f") (neN).

Lad nu f(z) =z(x —m), x€[0,n].

(i) Beregn ved hjxlp af ovenstaende oplysning () koefficienterne b, (f), n € N.
(ii) Opskriv sinusrackken for f.
(iii) Ggr rede for at sinusrackken for f er uniformt konvergent med sum f.
(iv) Vis formlen
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Opgave 2 (30 points).

Lad d betegne den szdvanlige metrik pa R og lad Ry = {z € R | z > 0}. Vi definerer
afbildningen d : Ry X Ry — [0, oof ved

d(z,y) = |logz —logy| z,y€Ry.

(i) Vis at d er en metrik pa R, .
(ii) Ger rede for at for ethvert a > 0 og r > 0 er kuglen

Ki(a,r) = {z € Ry | d(a,z) <r}
et abent interval, og angiv dets endepunkter.
(i) Vis at afbildningen exp : R — R, er en isometri af (R, d) pé (Ry,d).
(iv) Gor rede for at (Ry,d) er fuldstaendigt.

(v) Vis at d og d er xkvivalente metrikker pa R, .
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Opgave 3 (20 points).

(i) Gor rede for at der ved udtrykket
F(t) :/ e singdr, t>0
0

defineres en funktion F' : (0,00) — R.
(ii) Vis at F er differentiabel pa ethvert begraenset abent interval (a,b) C (0,00), og
find et tilsvarende udtryk for F'(t).

Opgave 4 (25 points).

Lad M = [0,1] x [0, 1] betragtet som metrisk delrum af R? udstyret med normen

(@, y)lloo = maks {[z], [y} .

T(x,y) = (aiw, cos (%ﬂ»

defineres en afbildning 7' : M — M. Det oplyses at denne afbildning er en lipschitzaf-
bildning med lipschitzkonstant C' < 1.

Ved forskriften

(i) Vis at ligningssystemet

har preecis én lgsning (z,y) € M.
Lgsningen gnskes ikke bestemt.

Det oplyses at for alle s,t¢ € [0, 1] geelder

| cos(s) — cos(t)| < (sinl)|s — |

le™® —e7t| < [s—t].

(ii) Vis, jf. ovennaevnte pastand, at T er en lipschitzafbildning med lipschitzkonstant
C = maks{3,sin1}.



